
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data lunedì 16 giugno 2025, alle ore 09:18 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 16‐06‐2025 ‐ ore 9" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed
Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere MARTINICO Elia Francesca.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:18, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Ecco, adesso si sente.

Buongiorno.

Questa è la Commissione Affari Generali.

Possiamo aprire? C'è stato un problema tecnico anche se qui eravamo già presenti.

Adesso il Segretario dirà proprio l'ora, il momento dell'apertura"

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"e chiamerà l'appello.
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Grazie.

Sì, grazie Vicepresidente Martinico.

La seduta si è aperta alle 9.13.

La registrazione ha inizio adesso.

Comunque verifichiamo il numero legale già all'apertura delle ore 9.13.

Giacalone Pietro assente, Martinico Elia presente, Cavasino Pietro assente.

Arriva in questo momento alle ore 9 e 19 minuti.

Coppola Flavio presente, Fernandez Massimo presente, Genna Rosanna presente, Gerardi Ivan assente, Carnese
Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente, Rodrigo Ezemario presente, Titone Vanessa presente.

Quindi risultano all'appello sette consiglieri su 11 alle ore 9.13 quando si è aperta la seduta, il consigliere Cavasino è
entrato alle 9.18"

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"nel corso dell'appello registrato.

Segretario, chiedo di leggere il verbale della seduta precedente perché essendo io assente non so dove"

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"sono stati portati avanti i lavori.

Grazie.

Non leggo, ma non leggo, chissà c'ho già stato a Sintra.

No, chissà c'ho.

Vabbè, leggiamo verbale, magari.

Eh? Eh, boh, io ho già stato con me.

Io ho già stato, perciò.

Nel lunedì manco venerdì.

Eh, a Sintra ero.

Sì, del Galla.

Come per Giorgio fa 10 secondi, ma io non so di che cosa tratta.

Se anche in attività produttiva è stata ostenta, ha mancato una semana.

C'è il Nevalera.

Il Nevalera d'estate fa notte.

Ah, no, no."

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:
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"...

...

...

Vabbene, abbiamo visto dove il Presidente aveva interrotto i lavori e quindi riprendo la lettura.

Lo farò a microfono offendo dato che"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"è già agli atti la delibera.

Grazie.

...

...

...

...

Mi scusi Presidente, invito il consigliere Cavasino a inserire la scheda che per una dimenticanza non era stata fatta in
precedenza."

Alle ore 09:34, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Grazie consigliere Cavasino.

A presto.

Al prossimo episodio...

Sottotitoli

creati dalla comunità Amara.org Segretario,"

Interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"se può dare la parola alla consigliera Genna.

Presidente, colleghi, questa è una proposta che fa il GAL.

Io vorrei capire chi è l'interlocutore, cioè non il GAL in sé per sé, ma le persone che costituiscono questa, perché non
vorrei ritrovarmi davanti attori che non conosco.

Vorrei una copia dello statuto, un verbale di costituzione, per verificare con chi abbiamo a che fare o nella personalità"

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"o chi rappresenta l'Inda.

Grazie.

Segretario, se poi può aggiungere la richiesta della...
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se possiamo avere...

chi sono i partecipanti? Allora, è firmata dal segretario generale, dal sindaco.

A proposito, non ce ne è firme? Vogliamo sapere come da richiesta della consigliera appena detto al microfono chi sono
i partecipanti del GAL,"

Alle ore 09:44, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 09:44, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 09:44, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 09:44, si unisce alla seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"chi ne fa parte? Grazie.

Grazie.

Segretario, chiedo di poter dare"

Prende la parola Consigliere Pietro CAVASINO:

"la parola al consigliere Cavassino.

Grazie Presidente.

Una volta terminata la lettura, Presidente, ho fatto caso che il progetto presentato dal GAL vi è stata sul progetto una
corrispondenza con il Sindaco, infatti leggendo la delibera leggo testualmente.

Dato atto che connota prot numero 48558 dell'8525, il Sindaco di Marsala ha informato questo settore che l'area
interessata dall'iniziativa strategica del piano di azione che si approva con la presente deliberazione ricadente nel
Comune di Marsala e oggetto da parte del Ministero della Difesa, di un avviso per l'acquisizione di proposte di finanza
di progetto ai sensi degli articoli 174‐193 del decreto legislativo 36 del 2023, per la riqualificazione, valorizzazione e
sfruttamento economico di alcuni asset militari e gli stessi in concessione, tra i quali risulta indicato l'idroscalo di
Marsala, così come comunicato dal medesimo Ministero.

infatti poi più avanti nella delibera legge pure e nella parte poi dispositiva Nella parte dispositiva della delibera infatti
si demanda ai dirigenti dei settori competenti per materia, alla luce di tutte le iniziative indicate nel piano di azione
della strategia territoriale, l'adozione degli atti conseguenti all'attuazione delle eventuali attività strategiche che
restano subordinate alla piena disponibilità delle aree interessate.

Quindi anche come diceva, per capire appunto anche a che punto sono queste eventuali interlocuzioni con il Ministero
per quanto riguarda l'idroscalo e tutto, come diceva anche il Consigliere Coppola, sarebbe il caso di sentire la settore
proponente, che leggo essere la settore Agate, Ricordando appunto che già nella scorsa Commissione il Presidente
Giacalone aveva annunciato che martedì 17 giugno e domani è già previsto l'audizione del Presidente del GAL nella
Commissione Attività Produttive.

Quindi noi intanto, anche prendendo spunto dalla proposta del Consigliere Coppola, potremmo anche sentire
l'assessore proponente per capire meglio quali sono le attività del GAL e cosa sta portando avanti.

E nello specifico anche capire, visto che l'area interessata è già oggetto di possibili o potenziali azioni in accordo, in
convenzione con il Ministro della Difesa, capire a che punto sono queste azioni e se veramente si vogliono portare
avanti come quella del vigliere Copra del Vito Stato.
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Sì, se il Ministro della Difesa Siccome parla delle stesse aree, cosa ha detto il sindaco nella sua nota? Ha informato il
settore che l'area è interessata dall'iniziativa strategica del Gall è oggetto da parte del Ministero della Difesa di un
avviso per l'acquisizione di proposte di finanza di progetto, quindi progett financing, per la riqualificazione e
valorizzazione estremamente economiche di alcuni asset, tra i quali risulta indicato l'idroscalo, quindi il Sindaco dice
attenzione voi siete interessati a quest'area sappiate che non è insicuro che la farete anche se si approva perché già c'è
una cosa in corso con il Ministero della Difesa, quindi anche accogliendo la sua proposta di sentire la Cate ha maggior
ragione per chiedere effettivamente cosa stanno facendo con il Ministero della Difesa e come intendono procedere.

Così intanto aspettiamo anche domani che la commissione di attività produttive sentirà il Presidente, se c'è qualcuno di
attività produttive o c'è qualcuno che vuole già partecipare in qualità di capogruppo, di semplice componente, di
semplice consigliere può partecipare ed ascoltare"

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"il Presidente del Gall."

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"A questo punto capisco che anche la Commissione è d'accordo.

Segretario, se può invitare l'assessore Agate per la prossima seduta della Commissione Affari Generali"

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"per venerdì alle 11.30.

...

...

...

Abbiamo ascoltato l'assessore Agate che ci informa che per venerdì è fuori sede e quindi ha dato la sua disponibilità per
lunedì 23"

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"ore 9."

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"alla continua...

Il segretario continua"

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"la lettura, il consigliere Cavasino.

Grazie.

Grazie.

...

...

...
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Grazie.

Sottotitoli creati dalla comunità Amara.org

Colleghi, dopo una vasta e articolata discussione sulla delibera è terminato al momento il punto.

Terminata la lettura chiedo ai consiglieri di terminare la seduta e li ringrazio e alla prossima."

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Un attimo c'è il consigliere Coppola che vuole intervenire.

Grazie Presidente.

Noi abbiamo Agathe convocato per lunedì.

venerdì siccome domani dovremmo avere l'incontro con l'ASPE e poi fare sì con il direttore del distretto per gli
emendamenti del regolamento dei servizi sociali che saranno votati saranno pronti già giovedì mattina per cui noi
allora domani c'è un incontro fra non è un incontro, vi sto informando perché venerdì mattina dovrebbe arrivare
l'emendamento che spero sia adottato giovedì mattina dalla commissione politica e sociale in modo che noi inseriamo
lo stesso emendamento nel regolamento dei servizi sociali così lo mandiamo direttamente in consiglio comunale
perché noi aspettavamo questo emendamento che venisse con tutti i pareri, siccome domani ci sarà un incontro fra il
dirigente degli esibiti sociali e il direttore del distretto, per mettere in maniera perfetta gli emendamenti che già avevo
comunicato venerdì.

però così venerdì noi ci possiamo occupare a votare direttamente quello stesso amendamento.

Il regolamento dei servizi sociali sarà votato.

Credete che abbiamo tolto il contributo per quanto riguarda le parrucche? Perché ora lo dà l'ASPE.

Poi abbiamo rivisto i contributi per quanto riguarda le persone che si regano fuori regione.

sempre logicamente per cure non eseguibili in ambito regionale.

Abbiamo rivisto, abbiamo così messo in chiaro che l'Asp non dà contributi per chi fa terapia e salvavita, chiamiamole
salvavita, cure chemoterapiche e radioterapiche fuori dal Comune di Marsala.

perché l'Asp, almeno così, ci ha detto il funzionario dell'Asp che l'abbiamo avuto in commissione, dobbiamo solo
mettere a punto poi eventualmente quelle che sono il rimborso chilometrico e il contributo da dare.

Poi in più c'è un emendamento che riguarda il contributo straordinario per le malattie rare e le analisi per
l'accertamento delle diagnosi.

Sempre parliamo di famiglie o soggetti che sono con fragilità socio‐economica.

fa differenza tra l'Isee e l'Isee ora, non è più come prima che era l'Isee, ora credo che sia l'Isee.

Ma sono direttive regionali queste, non sono direttive che abbiamo messo noi.

Dunque il regolamento"

Alle ore 10:13, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"è stato allineato per queste cose.
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Grazie consigliere"

Alle ore 10:15, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Coppola, dichiaro chiusa la commissione, arrivederci.

Sì Presidente, io tengo a precisare che un minuto fa alle 10.14 è uscito il consigliere Massimo Fernandez, la seduta si
chiude alle ore 10.15."

Alle ore 10:15, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 10:15, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

La seduta termina alle 10:15.
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